

TISKOVÁ ZPRÁVA

Sdružení Čechy nad zlato rozšířilo své řady a nadále se zásadně staví proti průzkumu ložisek a následné těžbě zlata

Sdružení Čechy nad zlato rozšířilo své řady o dva nové členy, a sice o město Březnice a občanské sdružení Veselý vrch.

Rada Sdružení Čechy nad zlato vyslovila znepokojení nad průběhem správních řízení na stanovení průzkumných území – lokalita Mokrsko a lokalita Vacíkov, kdy nebyly žádosti prospektorů v souladu s platnou legislativou jednoznačně ze strany Ministerstva životního prostředí ČR zamítnuty, ale pouze přerušeny. Navíc v případě správního řízení - stanovení průzkumného území Vacíkov - nebyla dotčená obec Hvoždany, jako účastník řízení, o této skutečnosti informována.

Sdružení Čechy nad zlato opakovaně vyjádřilo znepokojení nad připravovaným zněním „Surovinové politiky ČR“ a věcným záměrem novely Horního zákona. Sdružení ČNZ i nadále trvá na tom, aby zlato zůstalo v zemi budoucím generacím a vyjádřilo také plnou podporu aktivitám občanů směřujícím proti záměrům těžby zlata na Slovensku, v Rumunsku a Španělsku.

Sílicí nesouhlas veřejnosti s průzkumem a těžbou zlata v Čechách se potvrdil na protestních akcích v průběhu letošního roku. Proto vzkazujeme všem: Nechte české zlato v zemi! Petráškovu horu, ale ani Kašperské Hory nebo Mokrsko nedáme zahraničním prospektorům.

Sdružení obcí, měst a dalších právnických osob Čechy nad zlato vzniklo v roce 1996 a bylo vytvořeno za účelem ochrany životního prostředí v oblastech ohrožených průzkumem ložisek a těžbou zlata. Hlavním úspěchem bylo ve spolupráci s dalšími subjekty prosazení zákazu kyanizace při loužení nerostů do tehdejší legislativy. Po několikaleté odmlce sdružení znovu aktivizovalo svoji činnost v únoru letošního roku. Chystaná velká novela takzvaného horního zákona může totiž zakázané získávání zlata znovu povolit.

Kontakty:

předseda Sdružení	Ing. Josef Vondrášek	777 750 324
místopředsedkyně Sdružení	Markéta Balková	724 705 685
místopředseda Sdružení	Jiří Šťástka	724 290 290

www.cechynadzlato.cz